
PLATFORMA 
za zvaničnu posjetu mr Predraga Boškovića, ministra odbrane, 

Mađarskoj, 16. aprila 2019. godine 
 

 
Na poziv ministra odbrane Mađarske, Tibora Benka, ministar odbrane, mr Predrag 
Bošković, boraviće u zvaničnoj posjeti Mađarskoj, 16. aprila 2019. godine, u cilju 
razmatranja novih modaliteta saradnje sa Mađarskom, u svojstvu NATO saveznika, kako 
na bilateralnoj osnovi, tako i u okviru aktuelnih regionalnih i međunarodnih inicijativa. 

 
 

SARADNJA U OBLASTI ODBRANE 
 

Saradnja između Crne Gore i Mađarske u oblasti odbrane uspostavljena je odmah nakon 
obnove crnogorske nezavisnosti, dok je značajno unaprijeđena od 2008. godine, kada je 
Mađarska određena za kontakt zemlju Crne Gore za saradnju sa NATO.  
 
Odbrambena saradnja dvije zemlje je na izuzetno zadovoljavajućem nivou, uz značajan 
prostor za njeno dalje unaprjeđenje, naročito na polju razmjene iskustava u okviru NATO 
članstva, zajedničkog učešća u međunarodnim misijama i operacijama, obuke pripadnika 
Vojske Crne Gore, i vojnih vježbi. Akcenat razvoja saradnje u buduće će biti stavljen na 
oblasti razvoja kapaciteta vojske, strateškog planiranja odbrane, materijalnih resursa, 
sajber bezbjednosti, izgradnje integriteta i ljudskih resursa.  

 
 

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA MINISTARSTVA ODBRANE 
CRNE GORE 

 
Prilikom susreta sa ministrom odbrane Mađarske, ministar Bošković će izraziti zadovoljstvo 
sadržajnom bilateralnom saradnjom Crne Gore i Mađarske u oblasti odbrane i posebno 
istaći značaj podrške naporima Crne Gore tokom reformskog NATO pristupnog procesa, 
kao i vidljivog unapređenja saradnje u okviru NATO. Bošković će istaći i značaj daljeg 
jačanja saradnje Crne Gore i Mađarske, koji će se istovremeno odraziti i na stabilnost 
cjelokupnog regiona Zapadnog Balkana. 
 
Ministar Bošković će apostrofirati da Crna Gora nastavlja sa ispunjavanjem obaveza iz 
NATO agende, kao i sa intenzivnim aktivnostima ka ostvarenju svog prioritetnog spoljno-
političkog cilja- članstva u Evropskoj uniji. Ministar će informisati da je Crna Gora lider u 
regionu na polju evropskih integracija, sa otvorena 32 poglavlja, od kojih su tri privremeno 
zatvorena. Bošković će istaći da je ta činjenica istovremeno dokaz naše kontinuirane           
i snažne posvećenosti procesu evropske integracije. 
 
Ministar Bošković će izraziti stav da se jedino kroz integraciju u evropske i evroatlantske 
strukture mogu dugoročno osigurati mir i stabilnost na Balkanu. U tom smislu, ministar će 
naglasiti posvećenost Crne Gore kontinuiranom sprovođenju najvažnijih aktivnosti           
i planova u okviru članstva u NATO. Imajući u vidu savremene i dinamične izazove sa 
kojima se suočava region Jugoistočne Evrope, Crna Gora će ostati posvećena očuvanju 
dobrosusjedskih odnosa i unapređenju regionalne saradnje, jer region mora ostati 
fokusiran na procese integracije u EU i NATO koji predstavljaju najbolji način za jačanje 
demokratije, ekonomskog razvoja i prosperiteta u državama Zapadnog Balkana. 
 



Ministar će takođe istaći da će Crna Gora nastaviti da promoviše transatlantske vrijednosti 
u cilju jačanja međusobnog razumijevanja i povjerenja zemalja regiona. Bošković će istaći 
da bezbjednosni izazovi koji ne poznaju granice, stvaraju potrebu za definisanjem 
zajedničkih resursa i projekata, koji će ujedno doprinijeti i daljem razvoju nacionalnih 
odbrambenih kapaciteta. Istaći će i stav da je Crna Gora dokaz da se NATO politika 
''otvorenih vrata'' sprovodi u skladu sa postignutim rezultatima, te da će nastojati da bude 
primjer svim susjednim zemljama koje teže članstvu u ovom najznačajnijem vojno-
političkom savezu. Bošković će ujedno istaći stav da je zajednički zadatak Crne Gore i 
Mađarske promovisanje pomenute politike NATO-a, uz pružanje neophodne podrške 
Republici Sjevernoj Makedoniji i Federaciji Bosne i Hercegovine na putu evroatlantskih 
integracija, odnosno ostvarenju svog prioritetnog spoljno-političkog cilja. 

 
Ministar će naglasiti spremnost Vojske Crne Gore da učešćem u mirovnim misijama i 
operacijama u Avganistanu, Somaliji, Maliju i Zapadnoj Sahari, doprinosi sistemu 
kolektivne bezbjednosti, ali i da jača poziciju u međunarodnoj zajednici. S tim u vezi, 
informisaće da je trenutno u misiji Resolute Support  angažovan X contingent, upućen 28. 
februara 2019. godine, sa 31 pripadnikom Vojske Crne Gore; u misiji EU ATALANTA 
trenutno je angažovan jedan oficir do kraja maja 2019. godine, u Komandi operacije; 
štabni podoficir na dužnost u Komandi snaga je upućen krajem februara 2019. godine; u 
toku je priprema za obuku trećeg AVPD (Autonomous Vessel Protection Detachment) čije 
angažovanje se očekuje u prvoj polovini 2019. godine. Dodaće da Vojska Crne Gore 
učestvuje u misiji EU EUTM u Maliju od maja 2014. godine, sa po jednim logističkim 
oficirom koji je angažovan na dužnosti vođe instruktorskog logističkog tima. 
 
Bošković će informisati sagovornika da je Crna Gora, u oktobru 2018. godine, uputila 
jednog oficira u Međunarodnoj misiji KFOR-a u Republici Kosovo, u komandnoj misiji u 
Prištini. U navedenoj misiji, u prvom kvartalu 2019. godine je planirano upućivanje još 
jednog predstavnika (civil), u okviru NATO Savjetničkog tima, takođe u Prištini. Naglasiti 
da ova namjera predstavlja jasan indikator napora Crne Gore da doprinese očuvanju mira 
i stabilnosti na zapadnom Balkanu. Pored navedenog, informisati i da je Crna Gora 
rasporedila jednog podoficira u Jedinici za integraciju snaga NATO-a (NFIU) u Mađarskoj.  
 
Ministar će saopštiti da su  protekle dvije godine, a naročito posljednja, bile su od izuzetnog 
značaja za razvoj projekata Ministarstva odbrane, ali i reformu i modernizaciju Vojsku 
Crne Gore. Podsjetiće na nabavku tri srednja višenamjenska helikoptera Bell 412, jednog 
tipa EP i dva tipa EPI, na planiranu konverziju broda RTOP 405 u patrolni brod, što će 
unaprijediti kapacitete Mornarice, na nabavku terenskih uniformi za cjelokupni sastav 
Vojske Crne Gore, predstojeću nabavku lakooklopnih vozila, kao i opremanje deklarisanih 
snaga. Posebno će naglasiti namjeru prodaje postojećih patrolnih brodova, odnosno 
nabavku novih plovila koja će u potpunosti odgovarati potrebama Vojske Crne Gore. 
 
Informisaće sagovornika da je planirano da Crna Gora u 2019. godini izdvaja 1,67% BDP-
a na budžet za odbranu, sa ciljem da kontinuiranim povećavanjem izdvajanja za odbranu 
Crna Gora dostigne standard Alijanse od 2% do 2024, a 20% od ukupnog budžeta odbrane 
za modernizaciju do 2020. godine. 
 
Bošković će podsjetiti sagovornika da će Crna Gora do 2024. godine, u skladu sa 
Zaključcima NATO Samita u Velsu i Strategijskim pregledom odbrane Crne Gore, 
obezbijediti izdvajanja za odbranu u iznosu od 2% od ukupnog bruto domaćeg proizvoda. 
S tim u vezi, Vlada Crne Gore je usvojila ažurirani plan investiranja za period od 2019. do 
2025. godine, u skladu sa aktuelnim trendovima rasta BDP-a. 



SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI: 
 

Delegaciju Ministarstva odbrane predvodiće mr Predrag Bošković, ministar odbrane, a u 
istoj će biti: 
 
 Aleksandar Moštrokol, ambasador Crne Gore u Mađarskoj; 
 mr Ivica Ivanović, generalni direktor Direktorata za politiku odbrane; 
 g- đa Bojana Martinović, šef Kabineta ministra; 
 Admiral Dragan Samardžić, izaslanik odbrane Crne Gore u Mađarskoj. 
 
Ministarstvo odbrane Crne Gore snosi troškove puta, dok troškove boravka u Budimpešti 
snosi Ministarstvo odbrane Mađarske. 
 
 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 
 

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj  ______ 2019. godine, razmotrila i utvrdila 
Platformu za posjetu mr Predraga Boškovića, ministra odbrane, Mađarskoj, 16. aprila 
2019. godine. 
 
1. U sastavu delegacije, koju predvodi mr Predrag Bošković, ministar odbrane, biće  i:  

 
 Aleksandar Moštrokol, ambasador Crne Gore u Mađarskoj; 
 mr Ivica Ivanović, generalni direktor Direktorata za politiku odbrane; 
 Admiral Dragan Samardžić, izaslanik odbrane Crne Gore u Mađarskoj; 
 g- đa Bojana Martinović, šef Kabineta ministra. 




